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Σ' αυτό τον όμορφο τόπο πρωτοείδε ο Θεός Ποσειδώνας την πανέμορφη κόρη
του Δαναού Αμυμώνη και την ερωτεύθηκε. Από την ένωση τους γεννήθηκε σε
κάποια ακτή της Εύβοιας, ο Ναύπλιος που σαν ανδρώθηκε, έφτασε με το καράβι
του στο μυχό του Αργολικού κόλπου και ίδρυσε εκεί την - φέρουσα τ' όνομα
του - αρχαία πόλη της Ναυπλίας. 

Η καίρια, για τις θαλάσσιες επικοινωνίες, θέση του αλλά και η φυσική 
προστασία που του προσέφερε ο - σχεδόν ολόγυρα βρεχόμενος από τη 
θάλασσα- απότομος βράχος της Ακροναυπλίας, θα χρήσουν το Ναύπλιο - από
τη Νεώτερη κιόλας Νεολοθική εποχή - ως ιδανικό τόπο κατοίκησης αλλά και
ιδανικό τόπο... κατάκτησης, καθώς θα γνωρίσει - τη μια πίσω απ' την άλλη - τις 
εισβολές Αργείων, Αβάρων, Γότθων, Οστρογότθων, Σλάβων και Αλβανών, 
Βυζαντινών, Φράγκων, Ενετών, Τούρκων... ως το 1822 που οι εξεγερμένοι
Έλληνες, υπό τη διοίκηση του ικανού Στάικου Σταϊκόπουλου, θα αλώσουν το
Παλαμήδι, ελευθερώνοντας τ' Ανάπλι. 

Τον Ιανουάριο του 1823, το Ναύπλιο θα ορισθεί ως έδρα της Προσωρινής 
Κυβέρνησης του μαχόμενου Ελληνικού Έθνους. Εδώ θα αποβιβαστεί τον 
Ιανουάριο του 1828 ο πρώτος Κυβερνήτης της Ελλάδας Ιωάννης Καποδίστριας,
που θα βρει όμως τραγικό θάνατο στις 27 Σεπτεμβρίου του 1831, θύμα 
δολοφονίας έξω από την εκκλησία του Αγίου Σπυρίδωνα... Μετά από δύο έτη
αβεβαιότητας κι αναρχίας, το Γενάρη του 1833 αφίκνειται στο λιμάνι του 
Ναυπλίου ο βασιλιάς Όθωνας με συνοδεία 36 ξένων πλοίων και πολυμελή
ακολουθία. Τον επόμενο χρόνο θα μεταφέρει την πρωτεύουσα της Ελλάδας
στην πόλη των Αθηνών. 

Ολάκερη ένα μουσείο σήμερα κι όμως τόσο ζωντανή, η υπέροχη παλιά πόλη 
τ' Αναπλιού ξεκουράζεται - θαρρείς - απ' τις χιλιόχρονες περιπέτειές της,
ξαπλωμένη νωχελικά κάτω απ' τη σκιά του κάστρου και της Ακροναυπλίας,

ατενίζοντας απ' το λιμάνι της τον Αργολικό κόλπο. Αρχιτεκτονικό σύμπλεγμα,
από κτίρια φράγκικα, ενετικά και τουρκικά, λαϊκά και νεοκλασικά, διάσπαρτο
με φαρδιούς δρόμους μικρές και μεγάλες πλατείες, οθωμανικές κρίνες, 
κανόνια, μνημεία, αγάλματα κι όμορφα πάρκα, το Ναύπλιο, κατακτά τον 
επισκέπτη, πριν το κατακτήσει εκείνος.

Πρωταγωνίστρια η Πόλη του Ναυπλίου στη θέα, ατενίζει τον Αργολικό Κόλπο
και τα βουνά της Ανατολικής Πελοπονήσσου, ενώ οι μυρωδιές από τα 
νυχτολούλουδα συνοδεύουν κάθε επισκέπτη στο νυχτερινό γεμάτο ζωή 
σεργιάνι στα σοκάκια, προσφέροντάς του έναν ανεπανάληπτο ερωτισμό για την
Ωραία Πόλη που τον έχει στιγματίσει! Πριν ακόμα φύγεις από το Ναύπλιο, 
ξέρεις πως γρήγορα θα ξαναγυρίσεις.

Ξενοδοχείο «AMALIA»
ΟΔΟΣ ΑΜΑΛΙΑΣ, 21100, ΝΕΑ ΤΙΡΥΝΘΑ, Τηλ.: 27520 24401

Ναύπλιο, 10-12 Ιουλίου 2009

ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ




